

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25

Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción y Administración: San Agustín 7

Año XL.—Número 11.349

Jueves 4 de Julio de 1940

Precio del ejemplar: 15 céntimos

Batalla naval entre unidades FRANCESAS e INGLESAS en aguas de ORAN

TODO ESTA DISPUESTO

Los observadores de Roma, Berlín y Londres difunden el rumor, la convicción o el temor: «Todo está dispuesto». La guerra va a proseguir su tarea destructora y de purificación. Del inmenso crisol que ha fundido y fundirá vidas, materia e ideas, saldrá la reafirmación definitiva del nuevo espíritu de Europa, al que ha sido forzado abrirse paso a punta de bayoneta por entre la maraña secular de injusticias, privilegios sostenidos por la fuerza, perfiles, jugadas diplomáticas y esclavitud de pueblos, libres sólo nominalmente. Del mismo modo que se buscó una justificación a la Revolución francesa en orden al pensamiento (con su origen en las falsas ideas) y a la Revolución política y social, hija de aquélla, fundamentada en la necesidad desatendida de reformas sociales y económicas, es preciso hallarla a esta formidable sublevación del nuevo contra el viejo espíritu, de las que ya en otra ocasión hemos llamado naciones «proletarias», contra los Estados plutocráticos que imponían al Continente su voluntad y su señorío.

Esta colosal obra de renovación toca a su fin. Arrancados del dominio de las plutocracias los países que estuvieron sometidos a aquéllas, y pulverizado por la metralla, en el Continente, cuanto representaba el sistema político a cuyas exequias estamos asistiendo, queda por disolver el foco que se ha refugiado en el territorio insular de Inglaterra. De un momento a otro caerán sobre ella las fuerzas fabulosas y victoriosas de la Europa joven. Gran Bretaña palpita, encoragada y amedrentada a la vez. Sus políticos son acogidos con imprecaciones por el pueblo que no acierta a comprender cómo podrá prevalecer, sobre sus enemigos, una Inglaterra sola que resultó vencida en el Continente cuando se hallaba bajo el amparo de las armas de cuatro países, y al abrigo de fortificaciones consideradas inexpugnables. No importa que el Gobierno insular alardee de poseer un Ejército y una gran Escuadra intactos, y un pueblo totalmente al servicio de la defensa. Aun siendo esto cierto, Gran Bretaña se rendirá, o sucumbirá. Es el último eslabón de la cadena que resulta obligado destruir para abrir cauce limpio a la Europa joven. Y a cualquiera ha de alcanzarse que el eslabón será pulverizado a cualquier precio. De otro modo, con haber avanzado hasta ahora en forma prodigiosa, no se habría dado más que un paso en el terreno de las aspiraciones del nuevo espíritu europeo.

Inglaterra está, indefectiblemente, destinada a reconocer, con todas sus consecuencias, el nuevo estado de cosas, o a perecer en la contienda. El pueblo británico es quien tiene que decidir. No hemos perdido la esperanza en que no tolerará que el período histórico que muere se cierre con un epílogo de cataclismo que, repetimos, llegaría, si ello fuese necesario. La lógica no nos dicta otra deducción.

El descontento aumenta en Inglaterra
Críticas de la Prensa a los ministros
Estocolmo, 4 (2 t.).—Los correspondientes suecos en Londres informan que entre la opinión inglesa aumenta el descontento por la deficiente organización de la defensa metropolitana. Los diarios critican abiertamente a los ministros, incluso a aquellos que hasta ahora habían gozado de la mayor popularidad. Uno de ellos es Eden, a quien se le reprocha que su departamento no funciona con la eficacia que debiera. El «Daily Mail» publica un editorial titulado «Whithall, despiértate», en el que se ocupa de estas cuestiones.—Efe.

CRIMINALES ROJOS DETENIDOS
Barcelona.—La Policía, en una batida que ha dado por los distintos barrios de la capital, ha detenido a unos cuantos individuos peligrosos, entre los que se destacan Santiago Caballero Carrí, que fué en Huesca el segundo jefe de la F. A. I. del Consejo de Aragón, cuando la guerra, y que tomó parte en infinidad de asesinatos; Enrique Ibáñez Font, que con el anterior y en unión de la también detenida, Luz Salgado Cobrina, de veinticuatro años, soltera y natural de Badajoz, se dedicaron durante estos últimos días a cometer varios atracos seguidos de asesinato.

Trasatlántico francés hundido en el Atlántico
A consecuencia, según parece, de haber chocado con una mina
Burdeos, 3 (noche).—Se reciben noticias de que el trasatlántico francés «Champlain», que salió hace unos días para América lleno de pasajeros, se ha hundido en el Atlántico, a consecuencia, según parece, de haber chocado con una mina. Todos los pasajeros fueron salvados, pero han desaparecido algunos tripulantes.—Efe.

El torpedeamiento del «Aranderstar»
Londres, 3.—El trasatlántico británico «Aranderstar», de 15.501 toneladas, que ha sido torpedeado por un submarino alemán, llevaba a bordo 1.500 internados alemanes e italianos, que eran conducidos al Canadá. Cerca de 1.000 supervivientes han sido desembarcados por un barco inglés en un puerto de Escocia. A bordo se encontraban también soldados británicos para vigilar a los internados. El trasatlántico, al hundirse, ha arrojado a numerosas víctimas alemanas e italianas. El pánico originado a bordo impidió el lanzamiento al mar de botes de salvamento. Hubo también víctimas entre los miembros de la tripulación y las tropas británicas. No se puede aún calcular el número de víctimas, pero parece que los que más han sufrido han sido los italianos, la mayor parte de ellos comerciantes en la Gran Bretaña. Los armadores del «Aranderstar» declaran que una buena parte de la tripulación ha sido salvada.—Efe.

Una juventud fuerte y disciplinada para la Patria se consigue sometiendo a la vida laboriosa en los Campamentos de Verano de la Organización Juvenil.

LA SEÑORA DOÑA MAXIMA ROBLEDO ROBLEDO
Ha fallecido en Carrascal de la Cuesta el día 3 de Julio de 1940 a los 42 años de edad.
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.

JAPON E INGLATERRA
Tokio, 4 (2 t.).—El embajador inglés ha comunicado al viceministro japonés de Negocios Extranjeros que aún no ha recibido la contestación de su Gobierno a la demanda nipona relativa al cese de envíos de armas a Chung King, a través de Birmania. Agregó que esta cuestión tendría que ser examinada por las administraciones inglesas de Ultramar. Sin embargo, se espera una respuesta antes de que termine esta semana.—Efe.

COMISARIO DEL PUEBLO DESTITUIDO POR STALIN

Moscú, 4 (2 t.).—El comisario del pueblo para la industria petrolera, Kaganovitch, ha sido destituido de sus funciones por orden de Stalin. Se desconocen los motivos de esta medida. Ha sido nombrado en su sustitución Sedín, hasta ahora comisario de la industria pesquera.—Efe.

Confianza francesa en la decisión del mariscal PETAIN

Que permitirá el rápido resurgimiento de la nación

Berna, 4 (2 t.).—Injorman de Clermont-Ferrand que la Prensa ha acogido favorablemente el anunciado cambio de organización política, que permitirá el rápido resurgimiento del pueblo francés. El «Journal» dice que nadie puede creer que las instituciones del pasado y el antiguo régimen de Francia puedan ser mantenidas en el futuro. «Petit Parisien» pone de relieve que la opinión pública de Francia espera con confianza los resultados de la decisión tomada por el mariscal Pétain en Vichy. «Le Figaro» dice que un país en derrota no necesita para su resurgimiento de instituciones gubernamentales suntuosas.—Efe.

PETAIN va a reformar la Constitución francesa

Vichy, 3.—El Gobierno francés ha pedido al Parlamento poderes especiales para dar a Francia una nueva Constitución bajo la autoridad del mariscal Pétain. Esta reforma tendrá lugar en el cuadro de los principios republicanos y de las leyes del Estado existentes. La nueva Constitución deberá ser ratificada por la Asamblea Nacional y por los representantes elegidos que vendrán a reemplazar a los actuales. Se reservará una amplia representación para los organismos profesionales.—Efe.

Vichy, 3 (noche).—La declaración sobre la revisión de la Constitución francesa dice principalmente:

«El resurgimiento nacional no puede realizarse sin continuidad del Poder ejecutivo y sin que el Gobierno tenga la certidumbre de durar, para atreverse a emprender este resurgimiento. El trabajo y la inteligencia deben ocupar su puesto en detrimento del favoritismo y la plutocracia, que tanto daño han hecho al país. La nueva Constitución será atrevida y moderna. Ella devolverá al Estado su soberanía y su prestigio. La Constitución tendrá como principal objetivo garantizar el derecho de trabajo, la familia y la Patria. La derrota de Francia exige sin dilación la adopción de medidas atrevidas si se quiere lograr un rápido resurgimiento del país. El Parlamento habrá de ayudar al Gobierno a reformar toda la estructura de la Administración francesa y hasta las mismas instituciones.»

Añade la declaración que a causa de ciertas dificultades, la reunión de la Cámara y el Senado no podrá tener lugar antes de una semana.—Efe.

Inglaterra ha decidido colocar bajo el control británico los navíos de guerra franceses que se encuentran en puertos ingleses

El almirante francés en Orán se ha negado a aceptar las condiciones y se ha entablado la lucha

El Gobierno francés da cuenta de «la repugnante acción inglesa» y ordena a su escuadra de Alejandría se haga al mar, por la fuerza si es preciso

Londres, 4 (2 t.).—Oficialmente se anuncia que han sido tomadas medidas para colocar bajo el control británico a todos los navíos de guerra franceses que se encuentran en los puertos ingleses. El ministerio de Información ha publicado a este respecto una declaración, en que dice que Inglaterra, perdida su confianza en las promesas hechas por Alemania e Italia de no utilizar los buques franceses según las condiciones del armisticio, estimó que debería adoptar ciertas medidas, no solamente en interés propio, sino con la esperanza de restablecer la integridad del Imperio francés, medidas que debía emplear rápidamente antes de que la Flota francesa fuera empleada en contra por el enemigo común. A este efecto, en las primeras horas de la mañana de ayer fueron puestas en práctica con los buques de guerra franceses que se hallaban en puertos ingleses. La operación fué ejecutada con éxito, aunque ha habido que deplorar dos víctimas. Al mismo tiempo se ha ofrecido a los barcos franceses de los puertos del Norte de África ciertas condiciones, cuya única finalidad es preservarles de caer en manos de los alemanes. Oficialmente se ha comunicado al comandante de estas fuerzas que si ninguna de estas condiciones era aceptada, Gran Bretaña estaba dispuesta a tomar todas las medidas necesarias para evitar que dichos navíos fueran empleados contra ella para conseguir la guerra. El Gobierno inglés lamenta profundamente que el almirante francés que manda las fuerzas francesas en Orán se haya negado a aceptar algunas de las condiciones propuestas, con el resultado inevitable de que haya sido forzado entrar en acción contra los barcos franceses que se encuentran en dicho puerto. La operación comenzada sigue aún su curso.—Efe.

Inauguración del Museo del Pueblo Español

Madrid, 4.—El ministro de Educación, señor Ibáñez Martín, inauguró ayer tarde, en los salones del antiguo ministerio de Marina, el Museo del Pueblo Español.

Asistieron los directores generales de Bellas Artes, de Registros y del

Notariado y de Justicia; marqueses de Ivanry, Lorian y Argüeso; marqueses de Valdeiglesias y miembros del Patronato del Museo y otras personalidades.

En unrellano de la escalera principal, y ante un busto de la duquesa de Parcent, iniciadora de este Museo, el presidente del Patronato, don Mateo Silvela, pronunció unas palabras para dar cuenta de los trabajos efectuados para inaugurar este Museo y de las vicisitudes que a través del tiempo ha tenido.

El director del Museo, señor Pérez de Barradas, expuso los deseos de que este Museo, instalado ahora provisionalmente, llegue a establecerse en pabellones especiales construídos al estilo de cada región, para lo cual pidió ayuda al gobernador y a los amantes del arte.

El ministro de Educación Nacional elogió la labor realizada por la duquesa de Parcent, y habló de la preocupación del Caudillo para que todas las cosas que afectan al espíritu, llámense cultura o arte, tengan el rango que merecen. «El Museo del Pueblo Español que hoy inauguramos—dijo—pasa a constituir una pieza integrante del mecanismo artístico del nuevo Estado.»

IMPORTANTE COMUNICADO FRANCÉS

Clermont-Ferrand, 4 (2 t.).—Se ha publicado el siguiente comunicado:

«Ayer por la mañana, tres buques de línea británicos, procedentes del mar del Norte, hicieron su aparición ante la bahía de Mers-el-Tebir, que es la base naval de Orán, y en la que se encuentran ancladas, conforme a las estipulaciones del armisticio, varias unidades de la Flota francesa, entre ellas el «Dunkerque» y el «Estrasburgo». El almirante inglés dió al vicealmirante Gansoul, jefe de la Escuadra francesa, la orden de entregarse y le amenazó con hundir los barcos en caso contrario. Para ello le concedió un plazo de seis horas. Pero sin esperar a la terminación de este plazo, varios hidroaviones de la Flota inglesa cerraron la rada mediante la colocación de minas magnéticas. El vicealmirante francés se negó a obedecer, y los tres buques británicos abrieron fuego contra los franceses. En vista de este ataque provocado, el Gobierno francés ha ordenado a las unidades francesas estacionadas con las británicas en el puerto de Alejandría, que leven anclas inmediatamente y salgan al mar, si es preciso, por la fuerza. Al mismo tiempo, y teniendo en cuenta que esta acción es tanto más repugnante cuanto que ha sido llevada a cabo por nuestros aliados de ayer, el Almirantazgo francés ha cursado instrucciones a todos nuestros barcos de guerra que se hallan en alta mar para que capturen a todos los vapores mercantes ingleses que encuentren y respondan a cualquier nuevo ataque con fuego de cañón.—Efe.»

Academia de Artillería de Segovia
Confirmación en sus destinos a varios jefes
Madrid, 4 (2 t.).—El «Diario Oficial del Ministerio del Ejército» publica una Orden confirmando en sus destinos a los siguientes jefes: Teniente coronel de Artillería don Juan Martínez Ortiz; don Fernando Sanz Gómez, don Juan Gallardo Gallegos, don José Giménez Aljaro Alaminos; comandante de Artillería don José Pelacho Gonzalo; don Pedro González Antero, don Agapito Lapiente Miguel, don Andrés González Gazón, don Bartolomé Ordina Fuster, don R. Vigil Quintanillo, don Antonio Moño Rodríguez, D. Pedro Paul y Puga, don Fernando López Blanco, don Francisco Berrepinag, don Miguel Pérez Lapeña, don Enrique Pitarque Elio, don Justo Herrero Mano, don Daniel Ruiz Ruiz. Todos los cuales continuarán desempeñando sus funciones en la Academia de Artillería.—Logos.

Ha llegado a Madrid don Nicolás Franco
Madrid, 4 (2 t.).—Esta mañana, en el avión correo de Lisboa, ha llegado a Barajas el embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco.—Efe.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SENOR D. Fleuterio Oñero Santuiste
Que falleció el día 5 de Julio de 1939
Ha siendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
(D. E. P.)

Las misas que se ofician en la iglesia de San Miguel, a las ocho, ocho y media y nueve, como igualmente el oficio que tendrá lugar dicho día en el pueblo de Lastras del Pozo, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus hijos
Suplican a sus amistades la asistencia a dichos actos, quedándose eternamente agradecidos.

El Ayuntamiento concertará el proyectado empréstito con el Banco Castellano

Será de dos millones y, de momento, se utilizará uno

Se construirán dos mercados cubiertos, tres grupos escolares y casas para maestros. Ensanche y pavimentación de varias calles. Concurso para la construcción de una estación de autobuses

Ayer miércoles, en primera convocatoria, bajo la presidencia del señor Reguera, celebró sesión ordinaria la Corporación municipal. Por unanimidad, se aprobó el acta de la sesión anterior.

—Se aprueba la distribución de fondos para el mes de la fecha por un total de 153.226,41 pesetas.

—Se concede autorización para realizar diversas obras particulares.

—Don Luis Rincón solicita la baja, por traslado, en los padrones municipales y se accede a lo solicitado por ser preceptivo. Al mismo tiempo se da lectura a una carta del señor Rincón despidiéndose del pueblo segoviano y subrayando el cariño y devoción que siente por nuestra ciudad, donde ejerció su profesión durante muchos años.

El Ayuntamiento agradece esta carta y acuerda testimoniar al señor Rincón el afecto que por él sienten en Segovia.

EL PROYECTADO EMPRESTITO MUNICIPAL
Se da lectura al informe de la Comisión especial nombrada del seno del Ayuntamiento para estudiar lo relativo al proyectado empréstito municipal. El informe es muy extenso y en él se estudian con precisión las obras que han de realizarse con toda urgencia. Las conclusiones son las siguientes:

El Ayuntamiento desiste de la operación que tenía solicitada del Banco de Crédito Local de España y concertará un crédito de dos millones de pesetas con el Banco Castellano, con destino a la ejecución de las obras siguientes: dos mercados cubiertos; un grupo escolar en la calle de José Zorrilla, otro en la plaza del Salvador, ampliación del de los Huertos; un edificio para veinte viviendas de señores maestros nacionales; diversas expropiaciones para alineación de varias calles y pavimentación de otras.

De momento se utilizará únicamente un millón de pesetas destinadas a las tres obras mencionadas en primer lugar y a algunas expropiaciones.

El mercado de la parte alta de la población se construirá en la plaza de los Huertos, en el lugar que da frente al Banco de España, y jardín de aquella plaza, para lo cual será necesario expropiar tres casas, mas parte del jardín que existe adosado a la Escuela de Artes y Oficios. El mercado de la parte baja de la población se construirá en el solar propiedad de la Corporación municipal que existe en la calle de Puente de Muerte y Vida, en su confluencia con la de Buitrago.

El grupo escolar de la calle de José Zorrilla será capaz para siete u ocho grados y se construirá en el solar que existe frente a la ermita del Cristo del Mercado, en la parte izquierda de dicha calle, con un patio a todo lo largo de la calle mencionada hasta su confluencia con la del Rancho.

Otro grupo escolar, de tres o cuatro grados, se construirá sobre el terreno que ocupa la casa número 2 y 3, propiedad del Ayuntamiento, en la plaza del Salvador. El grupo escolar de los Huertos será ampliado mediante la elevación de un piso en el mismo. En lugar que oportunamente se señale se construirán las viviendas para maestros.

Además de las necesarias para la construcción del mercado de la parte alta, se expropiarán las casas números 16 y 18 de la calle de Juan Bravo y las del final de la calle de San Clemente para ensanche de dichas zonas y se pavimentarán todas las calles afectadas por las reformas.

Aparte de estas obras se anunciará el oportuno concurso para contratar la construcción y explotación de una estación de autobuses, dotada de todos los detalles y elementos necesarios, con arreglo al pliego de condiciones que en su día fijará el Ayuntamiento. La adjudicación de este concurso se hará sobre la base de constituirse en empresa mixta la Corporación municipal con la persona o entidad a quien se adjudique.

Por último se pide en el informe que los correspondientes estudios de proyectos se redacten con toda urgencia por el señor arquitecto municipal. El informe, del que hemos dado el anterior resumen, fué aprobado por unanimidad y se acuerda que se dé al asunto la tramitación legal correspondiente.

ESTADO DE FONDOS
Termina la sesión con la lectura del estado de fondos que acusa una existencia de 16.362,82 pesetas.

EN LA GRAN BRETAÑA

GRUPOS DE MUJERES INTENTAN AGREDIR A HORE BELISHA

Estocolmo, 3.—Según los correspondientes en Londres, el ex ministro inglés de la Guerra, Hore Belisha, fué objeto de una agresión el lunes, en Davinport, cuando pronunciaba un discurso para reclamar la continuación de la guerra. Varios grupos de mujeres furiosas, le insultaron y trataron de agredirle, mientras daban gritos de: «Fuera los políticos! Queremos que vuelvan nuestros maridos y nuestros hijos». Los agentes de Policía, que le escoltaban, no pudieron intervenir a tiempo.—Efe.

Restos de mártires de los rojos trasladados a El Escorial

San Lorenzo de El Escorial, 3.—Con toda solemnidad se ha celebrado el traslado a El Escorial de los restos de los mártires asesinados por los rojos durante la Cruzada. Los féretros, que fueron depositados en la iglesia parroquial, venían cubiertos con banderas nacionales. El pueblo en masa se sumó al acto, cubriendo los balcones de las casas de colgaduras negras con el «Presente» a los caídos. En la presidencia del duelo, con los familiares de las víctimas, figuraban las autoridades locales. Fuerzas de la Falange dieron guardia toda la noche en la capilla ardiente.

En el cementerio hizo la invocación el jefe comarcal de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., y después de cantarse el «Cara al Sol», brazo en alto, el general Alvarez Arenas dió los gritos de ritual. Seguidamente, y entre conmovedoras escenas de dolor de los familiares y amigos de los mártires, se procedió a la inhumación de los restos. Finalmente, se rezó un responso en sufragio de las almas de los caídos.

Los duques de Windsor, en PORTUGAL

Lisboa, 3 (noche).—Los duques de Windsor han cruzado hoy la frontera hispano-portuguesa. Se cree que residirán en casa de unos amigos en Cascaes, playa próxima a Lisboa.—Efe.

Cada niño que se malogra es un ciudadano menos para servir a la Patria. La Sección Feminina, con sus Divuladoras Rurales, trabaja contra la mortalidad infantil

Varias unidades de guerra francesas están ardiendo en el puerto de ORAN

Un acorazado y otros navíos han conseguido romper el cerco y se abrieron paso hacia el Mediterráneo. El portaaviones inglés más moderno, torpedeado por un submarino alemán

LA POLITICA FINANCIERA

FE EN LA ESPAÑA DE FRANCO

Es interesante meditar, aunque sea brevemente, sobre la obra que está realizando el Gobierno encaminada a lograr el preciso equilibrio en el mercado financiero después de las anomalías producidas por la guerra. Hay en el mercado un exceso de dinero improductivo a lo cual se ha llegado por efecto de la paralización monetaria ocasionada durante el Movimiento salvador. Y en estas circunstancias, el Tesoro anuncia para el próximo lunes una suscripción, que no es otra cosa que una llamada a las disponibilidades sobrantes.

Esta precisión de regular el mercado de dinero—y no por necesidades de su Tesorería—es la que hace al Gobierno dirigirse al país. Se aspira ahora, ante todo, a poner en circulación el dinero improductivo para bien de sus poseedores y de la Patria.

Por ello el Ministerio de Hacienda, por primera vez en casos semejantes, se ha dirigido oficialmente al Banco de España expresando su voluntad de que no se interponga ningún artículo que rellene falsamente la suscripción que quedará abierta el próximo lunes, día 8. No se trata de crear artificios. Se convoca a una suscripción facilísima, a cifra abierta, en la que los particulares quedarán exentos de prorrateo y los establecimientos de crédito harán sus suscripciones en la forma que indique en todo caso el Ministerio de Hacienda. Se trata, pues, de acudir al buen criterio de los que tengan disponibilidades sobrantes para dar facilidades al desenvolvimiento del capital improductivo y favorecer así el desarrollo y acrecentamiento del trabajo, lo cual ha de facilitar el desarrollo de la reconstrucción nacional. No se conoce aún la liquidación económica de la guerra. Precisamente en uno de sus últimos Consejos, el Gobierno ha acordado ofrecer al país una exposición sincera de dicha liquidación para lo cual, en estos mismos momentos, se están recogiendo los datos necesarios.

Es pues conveniente que el sobrante de las Compañías y entidades y el exceso de disponibilidades de los particulares acuda a la operación. El dinero empleado en esta suscripción es dinero a la vista, rentará el 3 por 100 líquido y su pignoración es rápida y barata.

Todo esto se realiza después de terminado el presupuesto ordinario del Estado (5.960 millones de pesetas) y habida cuenta que la recaudación realizada por el Tesoro, según datos autorizados, durante el primer semestre del año excede de los 2.500 millones. Y a la vista de un presupuesto extraordinario de 1.200 millones que engendrará la actividad contribuyendo a reparar los destrozos de la guerra.

El éxito de la suscripción está, pues, asegurado, y superará al de Septiembre último, cuyos Tesoros se han cotizado siempre por encima de

Autorización alemana para hundir los navíos franceses que no puedan sustraerse al control inglés

Berlín, 4 (5 t.).—Respecto al brusco ataque de la Flota británica contra los barcos de guerra franceses en el puerto de Orán, se sabe que durante dicho ataque realizado a las 17,50 horas de ayer por los británicos, parte de los barcos franceses estaban sin vapor, de forma que les fue imposible poner su artillería pesada en acción. Los ingleses abrieron el fuego a gran distancia. Las unidades de línea «Dunquerque» y «Provenza», así como el cabeza de flotilla «Mogador», han sido incendiados por el fuego de la artillería y son pasto de las llamas en el puerto de Orán. Parece ser que el buque de línea «Bretagne» ha quedado destruido a consecuencia de un choque con una mina magnética colocada por los ingleses. Otro barco de línea, el «Strasbourg», así como cinco cabezas de flotilla y cierto número de torpederos y submarinos han logrado romper el cerco y abrirse paso hacia el Mediterráneo.—Efe.

LA SUERTE CORRIDA POR OTROS BARCOS FRANCESES

Londres, 4 (5 t.).—En las primeras horas del día de ayer, todos los barcos franceses que se hallaban en un puerto de la Inglaterra meridional, así como los establecimientos donde se alojaban las tripulaciones, han sido visitados por las fuerzas navales británicas. Una información de Reuter dice que en algunos de estos lugares se ha recibido con «hurra» a los ingleses y que varios oficiales estaban emocionados por «la captura» de sus barcos. No se ha producido ningún incidente y todos los tripulantes franceses han sido desembarcados.—Efe.

DETALLES DE LOS ACONTECIMIENTOS NAVALES EN ORAN

Berlín, 4 (5 t.).—La D. N. B. transmite los siguientes detalles sobre los acontecimientos navales que se han producido frente a Orán:

La Escuadra inglesa que se presentó ayer ante la bahía Mers-el-Tabir, estaba compuesta por tres acorazados, un portaaviones, tres cruceros y una flotilla ligera. Cuando el almirante francés se negó a entregar sus barcos, los ingleses abrieron fuego contra él, pero las unidades francesas aceptaron el combate. Ya hacia las siete de la tarde empezó una batalla cuyos resultados no se conocen todavía. Los barcos de guerra franceses que se hallan en puertos británicos han recibido también orden de su Gobierno de forzar la salida y entrar en Brest, conforme a las estipulaciones del armisticio.—Efe.

AUTORIZACION ALEMANA PARA HUNDIR LOS BARCOS FRANCESES

Berlín, 4 (6 t.).—La delegación francesa del armisticio ha comunicado a la alemana los acontecimientos que se han producido entre los barcos de guerra ingleses y franceses cerca de Orán. El Führer ha facultado al Gobierno francés para que hunda sus barcos en caso de que no puedan sustraerse a la acción inglesa. Esta decisión está de acuerdo con el Tratado de armisticio, según la cual el Gobierno alemán no tiene intención de apoderarse de la Flota francesa, sino impedir que actúe todavía en la guerra contra Alemania.—Efe.

UNA DECLARACION DE CHURCHILL EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres, 4 (7 t.).—Una gran afluencia de diputados y de público se notaba en la Cámara de los Comunes para escuchar la esperada declaración de Churchill sobre la situación militar. En la tribuna diplomática se encuentran los embajadores de España, Argentina, Bélgica, etc. Comienza Churchill diciendo que con sincero pesar ha de anunciar las medidas que se ha visto precisado a adoptar para prevenir que la Flota francesa cayera en manos de los alemanes. Cuando dos naciones luchan juntas, una de ellas puede ser derrotada y forzada a pedir a su aliada que le dispense de sus obligaciones; pero lo menos que podíamos esperar del Gobierno francés, al abandonar el conflicto y dejar a Inglaterra todo el peso de la lucha, es que hubiera sido lo bastante cuidadoso para no infligir innecesarias afrentas a sus leales camaradas. Ofrecimos desligarle de su compromiso si la Flota se acogía a los puertos

Berlín califica de acción inmunda la de la flota inglesa contra los buques franceses

inglés antes de que el armisticio quedara terminado totalmente. Esta condición no fué cumplida. A pesar de todas las promesas hechas por el almirante Darlan al primer lord inglés, se firmó el armisticio por el que la Flota quedaba, de hecho, en poder de Alemania, hasta tal punto que aquella parte de la Escuadra que quedó en nuestro poder, también ha sido reclamada. Debo hacer resaltar que la injuria más grave nos ha sido inferida por el Gobierno de Burdeos. Otro ejemplo del mal trato que hemos recibido, no de la nación francesa, sino del Gobierno: Unos 400 alemanes pilotos estaban prisioneros en Francia. Contábamos con la promesa de Reynaud de que serían enviados a Inglaterra. Cuando Reynaud cayó, esos prisioneros fueron entregados a Alemania. El Gabinete británico ha

decidido la acción contra la flota francesa. Ayer por la mañana iniciamos las gestiones para que parte de la flota quedara bajo nuestro control. Dos barcos de línea, dos cruceros ligeros, algunos submarinos, ocho destructores, doscientos caza-minas y caza-submarinos, se encuentran en dos puertos británicos. Esas unidades han sido ocupadas después de haber advertido convenientemente a sus capitanes. La operación se ha efectuado sin resistencia, excepto en un solo caso en que un jefe británico y un oficial francés han resultado muertos.

La mayoría de los marinos franceses han aceptado, jubilosamente su nueva situación, y 800 han expresado el deseo de continuar la lucha. (Ovación.) En Alejandría, donde está la parte más fuerte de la Flota británica, hay un buque de línea fran-

cesas. Tomaremos las medidas necesarias para conservar nuestro poderío en el Mediterráneo. Gran parte de la flota francesa ha pasado a nuestras manos, o ha sido puesta fuera de acción. Dejo al Parlamento que enjuicie nuestra acción. (Gran ovación.)

Esperamos ser atacados y hasta invadidos. Hacemos preparativos para rechazar los ataques del enemigo contra Inglaterra o Irlanda. Todos los irlandeses deben darse cuenta de que Irlanda está en peligro inminente. Churchill pide la asistencia de los amigos y simpatizantes de uno y otro lado del Atlántico. (Continúa el discurso.)

Un juicio alemán

Berlín, 4 (7 t.).—Los medios políticos consideran el ataque brusco de la Flota inglesa contra los barcos franceses como una de las acciones más inmundas que registra la Historia. Agrega que los documentos en poder de los alemanes revelan que Inglaterra ha traicionado a Francia de la manera más dramática. Esta traición ha tenido una apoteosis diabólica en el combate de Orán.

Si los insultos de Inglaterra a Francia han sido odiosos, la destrucción de la escuadra francesa en puertos británicos es una acción sin nombre: asesinato de soldados franceses que se han negado a obedecer a Inglaterra. Los ingleses dicen que los asesinatos los han cometido en interés de la propia Francia. Esto demuestra la depravación de los métodos ingleses. Efe.

Comunicado alemán

Cuartel General del Führer, 4 (5 t.)
Parte oficial del Alto Mando del Ejército alemán:

«Uno de nuestros submarinos, mandado por el teniente de navío Endraez, ha torpedeado al portaaviones británico «Illustrious», que es el más moderno de la flota enemiga. Aviones de combate alemanes atacaron ayer, sobre las costas de la Mancha y del mar del Norte, las instalaciones de los puertos ingleses, las fortificaciones costeras, los aeródromos, los campamentos de baracas y las fábricas de material de guerra. Fueron bombardeados con éxito el campo de Aldershot, las fábricas aeronáuticas de Reading y las baterías de artillería pesada de Newhaven. En el curso de una batalla contra un convoy inglés que navegaba por el canal, un buque de gran tonelaje resultó alcanzado por dos bombas de gran peso. Durante la jornada de ayer varios aparatos británicos, protegidos por las nubes, lanzaron bombas sobre varios puntos de la Alemania septentrional y occidental.

Después atacaron sin escrúpulos a la población civil. En Barneck (Hamburgo) resultaron muertos once niños, tres mujeres y un hombre, y gravemente heridos otros once niños y nueve mujeres. Por la noche algunos aviones enemigos volaron de nuevo sobre Bélgica y Holanda sin causar grandes daños. Ayer fueron derribados seis aparatos ingleses. No han regresado a sus bases cuatro de los nuestros.»

EFE

INGLATERRA quiso obligar a EGIPTO a entrar en la guerra

¿La ofensiva el 9?

Estocolmo, 4 (6 t.).—El correspondiente del «New York Times» en esta capital afirma que el ataque alemán contra Inglaterra se desencadenará el próximo día 9. Añade que las fuerzas alemanas están concentradas en los puertos noruegues, listas para partir inmediatamente. Cerca de Kirkenes, cerca de la frontera sueca, se ha establecido una base de submarinos.—Efe.

la par. La suscripción del próximo lunes será una nueva demostración de que el crédito público jamás estuvo tan alto como en el presente. Es que los españoles tienen puesta toda su fe en la España victoriosa del Caudillo.

Y al negarse el Gobierno egipcio exigió del Rey la dimisión del Gabinete

Roma, 4 (5 t.).—Según «Il Messaggero» el ex presidente del Consejo de Egipto, Ali Maher Bajá, ha expuesto, en una reunión de senadores, las causas que motivaron su dimisión. Declaró especialmente que el alto mando británico, después de la entrada de Italia en el conflicto, exigió que Egipto declarara la guerra a las potencias del eje, sin consultar al Parlamento, y movilizara a sus tropas contra las italianas. Ali Maher rechazó estas pretensiones, apoyándose en la Constitución, y el mando inglés pidió entonces su destitución al Rey Faruk. El Rey convocó inmediatamente a los ex presidentes del Consejo, presidentes de la Cámara y el Senado y jefes de los partidos, ante los cuales el primer ministro expuso la situación. Los reunidos—ha dicho Ali Maher—se mostraron unánimes en considerar que las peticiones inglesas significaban una intervención ilegal en los asuntos interiores de Egipto y una violación abierta de los compromisos existentes entre la Gran Bretaña y nuestro país; pero en atención a los intereses de éste y a la necesidad de no agravar más la crisis surgida, se acordó que el Gobierno presentara la dimisión al Rey.—Efe.

DIMISION DEL GOBIERNO RUMANO

Bucarest, 4 (6 t.).—El Gobierno Tataresco ha presentado la dimisión. El Rey ha dado el encargo de formar nuevo Gabinete al ex ministro de Negocios Extranjeros y nuevo jefe de Estado Mayor del partido de la nación, Girturu.—Efe.

KNOX no es intervencionista

Washington, 4 (5 t.).—La Comisión naval del Senado ha publicado un comunicado oficial en el que se dice que no hubiera aprobado el nombramiento de Knox, como secretario de Marina, si hubiese sabido que era intervencionista. Aunque Knox ha expuesto opiniones exageradas respecto a la ayuda a los aliados—añade—se ha manifestado siempre contrario, al mismo tiempo, a la entrada de los Estados Unidos en la guerra europea. Lo que ha preconizado ha sido una asistencia moral y económica por parte de los ciudadanos norteamericanos, pero no del Gobierno de los Estados Unidos. En cuantas ocasiones se le han presentado, se ha declarado opuesto a cualquier ayuda oficial susceptible de arrastrar al país al conflicto, o de entorpecer la defensa nacional.—Efe.

F. E. T. y de las J. O. N-S.

Organización Juvenil Femenina
Todas las flechas azules que deseen concurrir a la primera tanda del campamento que saldrá para el Norte a mediados de este mes, se presentarán en esta Delegación provincial en el término de cinco días para hacerles saber las condiciones.

Jefatura provincial
Se recuerda nuevamente a los familiares de todos los caídos durante la guerra de liberación (sólo los de la capital), que deberán pasarse por la Secretaría local de esta Organización para un asunto que les interesa.

Gran Circo BORZA

Hoy jueves 2 funciones: A las 7,30 tarde y 10,45 noche, con programa nuevo y variado

NOTAS DE HACIENDA

Tarifa 1.ª de Utilidades
Esta Administración recuerda a los señores alcaldes y presidentes de las Corporaciones administrativas la obligación de presentar, dentro de los quince días del corriente mes, certificación de los sueldos, gratificaciones, dietas y demás retribuciones del personal, devengados en el trimestre inmediato anterior, como dispone la regla 29 de la Instrucción de 8 de Mayo de 1928, sin que excuse la presentación de tales declaraciones trimestrales el haber remitido copia de los presupuestos correspondientes al ejercicio. En el caso de no haber alteraciones con relación al trimestre anterior, sólo se hará constar esto sin incluir en la certificación ningún dato más referente a cantidades devengadas.

Se requiere asimismo a las sociedades, empresas de todo género y particulares para que presenten inexcusablemente hasta el día 15 del mes de Julio las declaraciones de sueldos, gratificaciones y demás devengos de su personal, obtenidos en el último trimestre.

La omisión de las declaraciones obligatorias será castigada con las sanciones que señala el artículo 26 de la Ley reguladora de la Contribución de Utilidades de 22 de Septiembre de 1922.

Se recuerda especialmente a los Ayuntamientos que el plazo de entrada en estas oficinas de las declaraciones trimestrales debe ser antes del día 15, ya que se considerarán «fuera de plazo» y serán liquidadas con la sanción que proceda, las declaraciones que tuvieren entrada en esta Administración después de la mencionada fecha.

Sección de anuncios breves

- De una a veinte palabras, dos pesetas cincuenta céntimos; por cada palabra más, veinte céntimos.
- Tres son los tipos de Harinas Irradiadas ARTIACH: Trigo, Avena y Arroz. Normal, Laxante y Anstringente. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8, Teléfono 301, Segovia.
- Pintores Cola superior en pasta calidad codo; barnices, colores, Esmaltes, Albayalde, Brochas virola cobre. Casa Velasco. Isabel la Católica, 2.
- Vendo chota holandesa de la montaña, de pocos días. Tomás Lozano, en Cuéllar.
- Cedo habitación a matrimonio, derecho a cocina o pensión, o dos amigos, sitio céntrico. Razon, Librería Fuencisla, Juan Bravo, 58.
- Vendo aparato de radio «Philips», larga, normal. De ocho a once de la noche. Plaza del Corpus, número 8, segundo, letra E.
- Vendo vaca suiza parida del tercero. Tratar, Felipe Hijosa, en Zamarramala.
- Ama de cría se necesita en su domicilio. Razon, Valeriano Antón, en Anaya.
- Se vende chota suiza de cuatro días en la lechería de las Cuatro Calles. Segovia.
- Chota holandesa se vende, muy fina, de diez días. Razon, estanco de la Plaza. San Ildefonso.
- Un signo de distinción son unas manos bien cuidadas. Use esmalte de uñas NAVA. Representante: U. Mariano García, Buitrago, 8, Teléfono 301, Segovia.
- Pérdida de billete con documentos, dinero y fotos, en los coches de ferias, el domingo por la noche. Gratificarán devolución, San Agustín, 7, bajo.
- Oficiales de modista y ayudantes adelantadas se necesitan en Cervantes, 22.
- Carro de yugo vengo a elegir entre dos. Tratar, Restituto Monterrubio, en Muñopedro.
- Vendo 13 cerdos destete, carro de varas con mula y arrosos o sueltos. Tratar, Ricardo Torrego, en Valverde del Majano.
- Vaca vengo holandesa, abocada al segundo, bonita lámina, abundante producción. Tratar, con Luciano San, en Aldeanueva del Codonal.
- Vaca suiza, recién parida del segundo, vengo. Para tratar, con Pedro Postigo, en Valverde del Majano.
- Vaca vengo suiza recién parida del tercero, abundante producción. Tratar, Máximo Herranz, en Miguel Ibáñez.
- Vaca suiza vengo recién parida, de bastante producción. Tratar, Rafael Herranz, en Pinarnegrillo.
- Vendo dos terneras mamonas. Parador de Vizaínos.

Nuevo secretario provincial del Movimiento

El «Boletín Oficial del Movimiento» de F. E. T. y de las J. O. N-S. publicará en su próximo número el cese de Luis Aragoneses Monedero como secretario provincial del Movimiento en Segovia, y el nombramiento de Marcelino Esteban Collantes para dicho cargo.

Este nombramiento será bien recibido en Segovia y su provincia, donde el señor Collantes ya actuó durante los años de guerra, desempeñando varios cargos dentro de la Organización, entre ellos el de jefe de Propaganda, todos con gran acierto.

Dr. FERNANDEZ SECO

Especialista en garganta, nariz y oídos
En MADRID, calle de Núñez de Balboa, 25, primero. Teléfono 63.706
CONSULTA DE DOS A CUATRO
En SEGOVIA, sábados y domingos, de once a una y de dos a cuatro
Plaza del Instituto, 2, bajo

Quien hace publicidad

saca provecho de ella, principalmente porque su nombre surge en la imaginación del comprador en el momento preciso de comprar.

MARIANO ROMERO BECERRIL

MEDICO
Especialista en enfermedades venéreas y sífilíticas
Consulta: Cervantes, 38, principal
Teléfono 437 SEGOVIA

DR. HERVIAS

Especialista en partos y enfermedades propias de la mujer
En Madrid, Velázquez, 34, primero, izquierda (esquina a Goya)
Consulta: de 3 a 6. Teléfono 54738

Pasará consulta en Segovia los domingos de 11,30 a 1,30 y de 3 a 5

Corpus, 8, primero, letra B
TELEFONO 314

D. Vidaechea

MEDICO OCULISTA
Consulta diaria de once a dos
Calle Colón, 5. Telf. 302
SEGOVIA

¿Inapetencia?

Vino Milagroso

CLINICA DEL DR. E. REBOLLAR

Médico forense y de la Beneficencia por oposición
Corazón, pulmones y Medicina interna
RAYOS X. DIATERMIA. ELECTROTERAPIA. LUZ ULTRAVIOLETA
Consulta de once a una y de cuatro a seis
Colón, número 9 Teléfono 178

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Es muy frecuente que los enfermos del estómago tratan de combatir el dolor, acidez, etc. con el empleo de medicamentos que neutralizan de momento el exceso de los ácidos que se forman, pero sin atacar las causas. Incluso suele ser perjudicial el abuso de estos neutralizantes, pues irritan aún más la mucosa gástrica. El Elixir Saiz de Carlos es un medicamento distinto a todos los demás; no sólo calma los efectos, sino que destruye las causas, combatiendo directamente el origen de las frecuentes dolencias y evitando que así vuelvan a reproducirse.

Venta en Farmacias Precio: 5/85 pts. Incluido timbre

Dirección provisional: San Bartolomé, 1 SAN SEBASTIAN

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía Española de Seguros

Domicilio Social: Alcalá, 43. Madrid

SEGUROS DE INCENDIOS
ACCIDENTES DEL TRABAJO
RESPONSABILIDAD CIVIL
TRANSPORTES
VIDA Y ROBO
COSECHAS

SUBDIRECCION EN SEGOVIA
San Frutos, 3, principal (Plaza de Franco). Teléfono 397